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ОВОДНЕНІСТЬ ЛИСТЯ СОРТІВ ЧЕРЕШНІ ЗАЛЕЖНО ВІД 

СТРОКУ ДОСТИГАННЯ ПЛОДІВ 

 

Більшість плодових культур вимогливі до режиму зволоження, але навіть у 

порівняно посухостійких – персика й абрикоса окремі сорти досить сильно 

відрізняються.  

За нестачі грунтової вологи плодові рослини припиняють ріст, у дерев в’яне 

й осипається листя і плоди, сповільнюється закладання генеративних органів (а 

отже й урожаю) в рік посухи і на наступний рік. Різко знижується якість плодів, які 

можуть набувати невластивого їм смаку.  

В наших дослідженнях використані сорти черешні різних строків достигання: 

ранньостиглі ‘Дар Млієва’, ‘Зоряна’ (к), ‘Мліївська жовта’; середньостиглі 

‘Міраж’, ‘Альонушка’, ‘Аборигенка’, ‘Мелітопольська крапчаста’, ‘Меотіда’ (к); 

пізньостиглі ‘Донецький угольок’, ‘Дрогана жовта’ (к), ‘Бірюза’, ‘Амазонка’. 

Розглядаючи співвідношення між вмістом вільної води в листі і строком 

достигання плодів у групі ранньостиглих найбільш оводненим було  листя дерев 

сорту Дар Млієва – 55,4 % сирої маси.  

 Із достиганням плодів середньостиглих сортів кількість води в листі 

зменшувалася від 52,1 % у ранньостиглих до 47,5 % у середньостиглих сортів, 

тобто, із підвищенням температури повітря збільшувалася витрата води на 

транспірацію листя. Очевидно, саме в цей період рослина вимагає високого рівня 

забезпечення клітин вологою. Для підтримання водного балансу у дерев черешні 

пристосована коренева система сіянцевої підщепи – лісова черешня, яка проникає 

глибоко в грунт.   

Зменшення кількості води в листі відбувалося до певної межі – до 

поступлення плодів пізньостиглого сорту Бірюза (46,8 % сирої маси), після чого 

спостерігалося підвищення обводненості листків до 49,7 % сирої маси.  

Крім того у наших дослідженнях кількість води в листках черешні залежала 

від погодних умов вегетації. Літо 2021 і 2022 років характеризувалося більш 

помірною температурою повітря, в результаті чого і кількість загальної води в листі 

була нижчою, при цьому тенденція до накопичення вологи по строках достигання 

сортів зберігалася. Вегетаційний період 2022 року був більш посушливим, що й 

спричинило накопичення більшої кількості води в тканинах листків.  

В результаті досліджень виявилося, що оводненість листків була найвищою 

у ранньостиглих сортів на рівні 52,1-55,45 % сирої маси; у листі середньостиглих 

сортів кількість води була меншою – в середньому 48,9 % сирої маси і знову вона 

зростала у пізньостиглих сортів черешні до значення 49,7 % сирої маси.  
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